

Nº7(66)2022

ПРИХОДСКОЙ ЛИСТОК

Храма Живоначальной Троицы с. Васюнино, г. Москвы



11 (24 апреля н.с.) -Светлое Христово Воскресение. ПАСХА



Отихира, глас 6 Воскресение Твое, Христе Спасе, Ангели поют на небесех, и нас на земли сподоби чистым сердцем Тебе

Тропарь, глас 5

славити.

Христос воскресе из мертвых, смертию смерть поправ, и сущим во гробех живот даровав.

Ипакон, глас 4

Предварившия утро яже о Марии, и обретшия камень отвален от гроба, слышаху от Ангела: во свете присносущием бущаго с мертвыми что ищете, яко человека? Видите гробныя пелены: тецыте и миру проповедите, яко воста Господь, умертвивый смерть, яко есть бын Бога, спасающаго род человеческий.

Кондак, глас 8

Аще и во гроб снизшел еси, Безсмертне, но адову разрушил еси силу, и воскресл еси, яко победитель, Христе Боже, женам мироносицам вещавый: радуйтеся! и Твоим апостолом мир даруяй, падшим подаяй воскресение.

Христос Воскресе!



Христос Воскрес – это значит: воистину существует Бог.

Христос Воскрес – это значит: воистину существует мир Небесный, мир реальный и бессмертный.

Христос Воскрес – это значит: жизнь сильнее смерти.

Христос Воскрес – это значит: добро сильнее зла.

Христос Воскрес – это значит: все благие упования человечества оправданы.

Христос Воскрес – это значит: все проблемы жизни положительно разрешены.

Все трудности разрешены, главные и мучительные загадки разгаданы, цепи тьмы и скорби разорваны, ибо - **Христос Воскрес!**

Святитель Николай Сербский (Велимирович)

Стихиры Пасхи

Стих: Да воскреснет Бог, и расточатся врази Его. Пасха священная нам днесь показася; Пасха нова святая, Пасха таинственная, Пасха всечестная, Пасха - Христос Избавитель, Пасха непорочная, Пасха великая, Пасха верных; Пасха, двери райския нам отверзающая; Пасха, всех освящающая верных.

Стих: Яко исчезает дым, да исчезнут. Приидите от видения жены благовестницы, и Сиону рцыте: приими от нас радости благовещения, Воскресения Христова; красуйся, ликуй и радуйся, Иерусалиме, Царя Христа узрев из гроба, яко Жениха происходяща.

Стих: Тако да погибнут грешницы от Лица Божия, а праведницы да возвеселятся. Мироносицы жены утру глубоку представша гробу Живодавца, обретоша Ангела, на камене седяща, и той провещав им, сице глаголаше: что ищете Живаго с мертвыми? Что плачете нетленнаго во тли? Шедше, проповедите учеником Его.

Стих: Сей День, егоже сотвори Господь, возрадуемся и возвеселимся в онь. Пасха красная! Пасха, Господня Пасха! Пасха всечестная! Нам возсия Пасха! Радостию друг друга обымем. О, Пасха! Избавление скорби, ибо из гроба днесь, яко от чертога возсияв Христос. Жены радости исполни, глаголя: проповедите апостолом.

Слава, и ныне: Воскресения день, и просветимся торжеством, и друг друга обымем. Рцем, «братие»! И ненавидящим нас простим вся Воскресением, и тако возопиим: Христос воскресе из мертвых, смертию смерть поправ и сущим во гробех живот даровав.

В. Никифоров-Волгин

Светлая заутреня (отрывок)

Где сейчас Пасха? — размышлял я. — Витает ли на небе или ходит за городом... вересковыми и можжевельными тропинками, и какой она имеет образ?

Вспомнился мне чей-то рассказ, что в ночь на Светлое Христово Воскресение спускается с неба на землю лествица, и по ней сходит к нам Господь со святыми апостолами, преподобными, страстотерпцами и мучениками. Господь обходит землю, благословляет поля, леса, озёра, реки, птиц, человека, зверя и всё сотворённое святой Его волей, а святые поют «Христос воскресе из мертвых»... Песня святых зёрнами рассыпается по земле, и от этих зёрен зарождаются в лесу тонкие душистые ландыши...

От первого удара колокола по земле словно большое серебряное колесо покатилось, а когда прошёл гуд его, покатилось другое, а за ним третье, и ночная пасхальная тьма закружилась в серебряном гудении всех городских церквей...

А радость пасхальная всё ширилась, как Волга в половодье... Стали готовиться к крестному ходу вокруг церкви. Из алтаря вынесли серебряный запрестольный крест, золотое Евангелие, огромный круглый хлеб — артос, заулыбались поднятые иконы, и у всех зажглись красные пасхальные свечи. Наступила тишина...

И среди этой тишины запели: «Воскресение Твое, Христе Спасе, Ангели поют на небесех... » И под эту воскрыляющую песню заструился огнями крестный ход.

Пасха! Пасха Господня! — бегали по душе солнечные зайчики. Тесно прижавшись друг к другу, ночными потёмками, по струям воскресной песни, осыпаемые трезвоном и обогреваемые огоньками свечей, мы пошли вокруг белозорной от сотни огней церкви и остановились в ожидании у крепко закрытых дверей. Смолкли колокола. Сердце затаилось. Лицо запылало жаром. Земля куда-то исчезла — стоишь не на ней, а как будто на синих небесах. А люди? Где они? Все превратились в ликующие пасхальные свечи...

Три раза пропели «Христос воскресе», и перед глазами, в сиянии паникадил, больших и малых лампад, в блёстках серебра, золота и драгоценных каменьев на иконах, в ярких бумажных цветах на куличах — вспыхнула Пасха Господня! Священник, окутанный кадильным дымом, с заяснившимся лицом, светло и громко воскликнул: «Христос воскресе!» — и народ ответил ему грохотом спадающего с высоты тяжёлого льдистого снега: «Воистину воскресе!»

Светлое Христово Воскресение. Издательский Совет Русской Православной Церкви 2008